
 
    Lindesberg den 25 april 2023 

 

Till 

Kommunfullmäktige i Hällefors, Lindesberg, Ljusnarsberg och Nora kommuner. 

Regionfullmäktige i Region Örebro län 

Försäkringskassan  

Arbetsförmedlingen 

 

Översänder härmed Årsredovisning, delårsredovisning, revisionsberättelser och revisionsrapport för 

år 2022 avseende Samordningsförbundet i norra Örebro län (SOFINT) 

Förbundsmedlemmarna ska var för sig pröva om styrelsen ska beviljas ansvarsfrihet och om 

skadeståndstalan ska väckas. Medlemmarna ska utifrån egna rutiner besluta kring styrelsens 

ansvarsfrihet, vilket enligt FINSAM-lagens hänvisning till kommunallagen ska äga rum innan sista 

juni innevarande år.  

Lag (2019:914). 

 

Vi tar tacksamt emot protokollutdrag från beslut kring frågan om ansvarsfrihet. 

 

Vänligen 

 

Styrelsen i SOFINT 
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1 Bakgrund 
Härmed avlämnas rapport avseende granskningen av Samordningsförbundet i Norra 
Örebro Län för räkenskapsåret 2022. Granskningen har bedrivits i enlighet med god re-
visionssed för kommunal verksamhet. Syftet med rapporten är att lämna underlag för 
revisorernas bedömningar och uttalanden i revisionsberättelsen.  

Förbundets revisorer ska enligt 12 kap Kommunallagen (KL) bedöma om resultatet i 
årsredovisningen är förenligt med de mål som styrelsen beslutat. Revisorerna ska 
pröva om räkenskaperna är rättvisande. Revisorernas uttalande avges i revisionsberät-
telsen. 

Årets förvaltningsrevision har skett på ett begränsat sätt och med en övergripande in-
riktning där vi tagit del av förbundets styrdokument, riktlinjer och målsättningar för verk-
samheten samt via intervju och dokumentstudier följt upp hur förbundets interna kon-
troll fungerar. 

Vidare lämnas i rapporten information till styrelsen om viktigare iakttagelser och even-
tuella rekommendationer till följd av dessa som identifierats i samband med årets revis-
ion. 

1.1 Syfte och revisionsfråga 
Syftet med granskningen är att den ska utgöra underlag för revisorernas prövning av; 

 att verksamheten sköts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredställande sätt,  

 om räkenskaperna är rättvisande och  

 om den interna kontrollen är tillräcklig. 

1.2 Revisionskriterier 
Bedömningsgrund för vårt uttalande avseende huruvida verksamheten bedrivits på ett 
ändamålsenligt sätt samt att årsredovisningen i allt väsentligt är upprättad i enlighet 
med gällande lagar och regler bygger på följande revisionskriterier:  

 Lag om finansiell samordning SFS 2003:1210, Kommunallag och lag om kommunal 
bokföring och redovisning 

 God redovisningssed, definierad av Rådet för Kommunal Redovisning, RKR  

 Interna regelverk och instruktioner 
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1.3 Metod och avgränsningar 
Vår granskning sker i den omfattning som följer av God revisionssed i kommunal verk-
samhet, främst såsom denna definieras av SKR1 och Skyrev2. Det innebär att vi plane-
rat och genomfört revisionen för att i allt väsentligt men inte absolut säkerhet försäkra 
oss att årsredovisningen inte innehåller väsentliga felaktigheter.  

Granskningen har omfattat bokslutet och årsredovisningen för 2022. Vi har granskat 
sådan information som är av finansiell natur och/eller som har direkt koppling till den 
finansiella redovisningen i årsredovisningen. Övriga delar har endast granskats utifrån 
om informationen är förenlig med de finansiella delarna. 

Vi har även granskat att förbundet följer förbundsordningen. 

Granskningen har genomförts genom: 

 Dokumentstudier av relevanta dokument (verksamhetsplan med budget, protokoll 
och förbundsordning) inklusive årsredovisningen 

 Intervjuer med berörda tjänstemän 

 Analys av nyckeltal för verksamhet och ekonomi i den omfattning som krävs för att 
bedöma om resultatet är förenligt med de beslutade målen 

 Avstämning av väsentliga poster i resultat- och balansräkning mot erforderliga un-
derlag. Översiktlig analys av övriga poster. 

 Stickprovsgranskning av attest och utanordning 

 Diskussion med processtöd/förbundssamordnare 

 Sedvanlig bokslutsgranskning 

1.3.1 Risk- och väsentlighetsanalys 

1.3.1.1 Redovisningen 

 Verksamhetens intäkter 

- Består i huvudsak av medlemmarnas årsavgifter vilka substansgranskas mot 
beslut, fakturering och inbetalning. 

 Verksamhetens kostnader 

- Kartläggning av posternas innehåll samt stickprov inklusive attest och utanord-
ning samt avklipp. 

 Kassa och bank 

- Substansgranskas mot externa underlag. 

 

 
1 Sveriges Kommuner och Regioner 
2 Sveriges Kommunala Yrkesrevisorer 
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 Kortfristiga skulder 

- Kartläggning av posternas innehåll samt stickprov inklusive attest och utanord-
ning samt avklipp. 

 Redovisningsprinciper och upplysningsplikt 

1.3.1.2 Intern kontroll 

 ”Ordning och reda” 

 Bokslutsprocessen och relationen mellan förbundet och ekonom 

 Granskning av att skatter och avgifter redovisats och betalas i rätt tid och med rätt 
belopp. 

 

1.4 Projektorganisation 
Granskningen har utförts av revisor Malin Schmidt under ledning av auktoriserad revi-
sor Jenny Barksjö Forslund. 

 

2 Resultat av granskningen 

2.1 Årsredovisningen 
Vi har inte identifierat några väsentliga felaktigheter i årsbokslutet och i granskningen 
har det inte framkommit några omständigheter som ger oss anledning att anse att års-
redovisningen inte, i allt väsentligt, är upprättad i enlighet med lagen om kommunal 
bokföring och redovisning. 

2.2 Redovisningsprinciper 
I årsredovisningen anges under avsnittet ”Redovisningsprinciper” att årsredovisningen 
är upprättad enligt lagen (2018:597) om kommunal bokföring och redovisning. 

Årsredovisningen skall upprättas enligt god redovisningssed i kommunal verksamhet. 
Detta innebär att den skall upprättas enligt LKBR och RKR:s rekommendationer. 

Vår bedömning utifrån väsentlighetsprincipen är att förbundet i huvudsak efterlever 
LKBR och RKR:s rekommendationer och således också god redovisningssed i kommu-
nal verksamhet.  

2.3 Bedömning av förbundets mål med betydelse av god ekono-
misk hushållning 
Enligt kommunallagens bestämmelser ska samordningsförbundet ha en god ekono-
misk hushållning i sin verksamhet. Styrelsen ska fatta beslut om riktlinjer för god eko-
nomisk hushållning.  
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2.3.1 Finansiella mål 

Förbundet har för 2022 fastställt två finansiella mål; 

 Vid årets slut ska det egna kapitalet inte överstiga 500 tkr (vilket motsvarar 13% av 
förbundets medelstilldelning år 2022)  

- Utfall: Eget kapital per 2022-12-31 uppgår till 769 tkr vilket motsvarar 19,3% av 
medelstilldelningen. 

 Administrativa kostnader ska inte överstiga 25% av de samlade kostnaderna i för-
bundet 

- Utfall: Administrativa kostnader uppgick 2022 till 1 034 tkr vilket motsvarar 22% 
av kostnaderna. 

 
Förbundets bedömning är att de ekonomiska målen delvis respektive helt är uppfyllda 
för 2022. Vi anser att det är rimlig bedömning givet att förbundet lever upp till rekom-
mendationen om att ha ett eget kapital om maximalt 20% av medelstilldelningen.  
 
Vad gäller de administrativa kostnaderna så är målet i årsredovisningen felaktigt formu-
lerat som att de inte ska överstiga 25% av ”det totala medlemsanslaget”. Den korrekta 
formuleringen enligt verksamhetsplanen är enligt ovan - ”av de samlade kostnaderna”, 
och då är målet alltså uppfyllt. 
 

2.3.2 Verksamhetsmål  

Förbundet har i sin verksamhetsplan fastställt verksamhetsmål inom fyra områden som 
styr verksamheten, dessa områden (och utfall inom parentes) är:  

— Individ (8 delmål varav 3 röda, 4 gula, 1 grön) 
— Struktur (1 delmål som är gult) 
— Organisation (5 delmål som samtliga är gröna) 
— Kommunikation (3 delmål varav 2 gula och 1 grönt) 
— Ekonomi (2 delmål enligt punkten ovan) 

 
Inom området ”Individ” har förbundet fastställt ett antal effektmål som skall utvärdera 
om verksamheten som förbundet finansiera bedrivs på ett kvalitativt och effektivt sätt. 
Förbundets strukturmål är även de mål som insatsen Coaching teamen har att följa. 
Coaching team är den enda individinsatsen som förbundet finansierar under 2022.  
 
Av förvaltningsberättelsen framgår en tydlig uppföljning av beslutade mål och vilka akti-
viteter som vidtagits under året. Strukturen och uppställningen av målen i årsredovis-
ningen är föredömlig. Vi noterar att man i år, för de individrelaterade målen, tydliggjort 
vad som avgör om ett mål är uppfyllt helt/delvis/inte alls. Det gör att det för en läsare av 
årsredovisningen är lättare att förstå kopplingen mellan utfall och måluppfyllelse vilket 
är mycket positivt.  

Vi bedömer att styrelsen under 2022 har fortsatt att stärka förbundets uppföljning av in-
satserna och att den under 2022 fungerar i allt väsentligt bra. Vi noterar att styrelsen 
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bedömer att man uppfyller god ekonomisk hushållning vilket är bra. Förbundet kan 
dock förtydliga att målen har sin utgångspunkt i god ekonomisk hushållning och i årsre-
dovisningen förklara hur utvärderingen av god ekonomisk hushållning genomförs.  

Vi rekommenderar också att lägga fokus på utvärdering på orsaken till att så få av de 
individrelaterade delmålen är uppfyllda. 

 

2.4 Resultaträkning 
Erhållna bidrag från parterna 3 986 tkr är på samma nivå som förra året. 

Verksamhetens kostnader -4 741 tkr är på en högre nivå än förra årets -4 256 tkr vilket 
beror på högre kostnader för både individ- och strukturinriktade insatser. 

Årets resultat uppgår till -751 tkr vilket är 643 tkr högre än det budgeterade resultatet 
på -1 394 tkr. Sammantaget innebär detta att förbundet inte minskat överskottet från 
tidigare år i den utsträckning som man tänkt sig. 

Vår bedömning är att resultaträkningen, i allt väsentligt, ger en rättvisande bild över 
årets utfall samt att den i huvudsak är uppställd enligt lagen om kommunal redovisning. 

 

2.5 Balansräkning 
Balansomslutningen har sammantaget minskat med -666 tkr. Det beror på resultatutfal-
let som är negativt, vilket även fått bäring på likviditeten som är lägre än förra året.  

Eget kapital uppgår per 2022-12-31 till 769 tkr vilket motsvarar 19,3% av 2022 års bi-
drag (fg år 38,5%). Det är i nivå med rekommenderat tak 20%. Budgeterat resultat för 
2023 uppgår till -307 tkr vilket skulle minska det Egna kapitalet per 2023-12-31. 

Vår bedömning är att balansräkningen, i allt väsentligt, ger en rättvisande bild över den 
ekonomiska ställningen vid årets utgång samt att den i huvudsak är uppställd enligt la-
gen om kommunal redovisning. 

 

2.6 Kassaflödesanalys 
I årsredovisningen för år 2022 ingår en kassaflödesanalys enligt indirekt metod.  

Vi bedömer att kassaflödesanalysen ger en rättvisande bild. 

 

3 Förvaltningsrevision 

3.1 Attest och delegationsordning 
Förbundet har fastställt en delegationsordning och attestregler för förbundet som gäller 
tills vidare. Delegationsordning och attestordning är kortfattade och på en övergripande 
nivå. Beaktat omfattningen på verksamheten har vi inga synpunkter på dokumentens 
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innehåll. Vår uppföljning av attester avseende inköpsfakturor visar att rutinerna funge-
rar väl. 
 

3.2 Budget och verksamhetsplan 
Styrelsen har fastställt en verksamhetsplan inklusive budget för år 2022 vilken fastställ-
des den 19 november 2021. Av dokumentet framgår mål och inriktning för verksam-
heten, organisation samt de olika insatser som skall finansieras under året. Även bud-
get för 2022 samt en plan för 2023 och 2024 framgår av dokumentet. 
 

3.3 Finansiell rapportering 
Förbundet har en bra rutin för uppföljning av ekonomin, styrelsen får löpande ta del av 
ekonomisk uppföljning vilket också framgår av styrelseprotokollen. Vi kan av protokol-
len för 2022 se att styrelsen tagit del av ekonomisk uppföljning vid alla styrelsemöten 
vilket vi bedömer som en bra rutin.  
 
Förbundet upprättar en delårsrapport som presenterades för styrelsen i september 
2022. Fastställd budget omfattar också en planeringshorisont på tre år vilket är i linje 
med god sed. 
 

3.4 Intern styrning och kontroll 
Styrelsen har fastställt riktlinjer för den interna kontrollen samt en plan för hur den in-
terna kontrollen skall genomföras under 2022. Vi har tagit del av uppföljningen av den 
interna kontrollen som enligt dokumentet genomfördes i februari 2022. Inga väsentliga 
brister noterades i förbundets interna kontroll. Uppföljningen av internkontrollplanen 
återrapporterades till styrelsen den 18 april 2022.  

Vi bedömer att förbundets systematiska internkontrollarbete fungerar på ett acceptabelt 
sätt. 

3.5 Finansierade insatser 
Sedan ett antal år tillbaka går den absolut största delen av förbundets medel till finan-
siering av coaching teamet. Förbundet har tecknat avtal med Lindesbergs kommun 
som är huvudman för insatsen.  

Förbunden får enligt förarbetena inte bedriva någon egen rehabiliteringsverksamhet. 
Det får inte heller fatta beslut om enskilda individers deltagande i insatser eller finansi-
era deltagarnas försörjning, dvs förbundet får ej bedriva myndighetsutövning. Förbun-
den kan endast finansiera insatser som utförs hos de samverkande parterna.  

Vad vi kan bedöma genomförs inköp av verksamhet och beviljande av medel för insat-
ser riktade mot enskilda deltagare endast till huvudmännen. Förbundschefen fungerar 
inte som arbetsledare eller projektledare och arbetar inte med enskilda deltagare i in-
satserna. Vi noterar dock, liksom tidigare, att förbundet betalar hyran för de lokaler där 
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både förbundschef och coachingteamet bedriver sin verksamhet. Avtalet mellan för-
bundet och huvudmannen skulle kunna förtydligas, främst med avseende på gräns-
dragningen mellan vad förbundet gör och vilket ansvar huvudmannen skall ta. 

Vår bedömning är att förbundet håller sig inom ramarna för vilken verksamhet man får 
bedriva, vi bedömer således att förbundet inte bedriver rehabiliteringsverksamhet utan 
fungerar som en ren finansiär av rehabiliterande insatser. 

 

4 Slutsats 
Vår samlade bedömning är att förbundets årsredovisning i allt väsentligt upprättats i 
enlighet med lag om kommunal redovisning och tillämpliga redovisningsrekommendat-
ioner. Vi bedömer sammantaget att styrelsen i Samordningsförbundet i Norra Örebro 
Län har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt till-
fredsställande sätt samt att den interna kontrollen har varit tillräcklig. 

 
 
 
 
 
 

 

Dag som ovan 
KPMG AB 

 

Jenny Barksjö Forslund   

Auktoriserad revisor  
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